

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Лейшик, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Примем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тиража - 60 процентов надбавки. Объявления в рамке - 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов - скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Примем объявлений: в конторе газеты «Кузбасс», (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении - гор. Ленинск, в здании Гудоуправления, вверху).

Примем подписки: в конторе газеты «Кузбасс» - в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

С достав. { На 1 м. - р. 60
 { На 3 м. 1 р. 50
на дом. { На 6 м. 2 р. 75
 { На 1 г. 5 р. -
По почте. { На 1 м. - р. 55
 { На 3 м. 1 р. 40
 { На 6 м. 2 р. 50
 { На 1 г. 5 р. -

№ 57 (925).

Вторник, 9-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Как выгоднее сбыть сельскохозяйственные продукты.

Крестьянин все больше и больше производит продукты на рынок, т. е. таких продуктов, которые он сам не потребляет, а производит для продажи. Это - лен, конопля, подсолнух. Если сравнить довоенные посевы под эти культуры с посевной площадью 1925 года, то увидим, что под картофелем площадь увеличилась в половину, под льном - немного более довоенной, по конопле - почти на одну треть, по подсолнуху - почти вдвое.

От урожая 1925 г. у крестьянства остались большие излишки этих продуктов, а также продуктов животноводства: масла, яйца, птица, мясо и проч., не говоря уже о зерновых продуктах. Новый урожай даст новые сотни миллионов пудов этих продуктов.

Мы привыкли рассчитывать, что все излишки уйдут для продажи за границу. Так оно и было до последнего времени. Но теперь положение изменилось. Расчеты на вывоз за границу большого количества излишков сельско хозяйственных продуктов не оправдались. Вывезено в продажу гораздо меньше, чем предполагалось.

В настоящее время наши сельскохозяйственные продукты слабо идут за границей по причине их плохого качества. Заграничные государства привыкли к хорошему товару и к этому привыкли и заграничные крестьяне. Там ни один крестьянин не повезет теперь товар в сыром, необработанном виде. Товар сначала готовится к продаже на сельских фабриках в заводов. И на рынок сельско-

хозяйственный продукт идет в наилучшем виде. Наша же птица, яйца, масло, мясо идут в половину дешевле заграничных.

Обязательно надо улучшать качество наших продуктов путем переработки.

Государство делает все, что возможно для увеличения количества сельских перерабатывающих предприятий. Но одних средств государства, разумеется, недостаточно. На средства государства намечено построить в этом году 19 льнообделочных заводов, 1 чесальный, 6 пенькообделочных пунктов, 28 картофеле терочных заводов и еще несколько разных заводов. Но этого крайне мало.

В деревне же имеются свободные средства после урожая прошлого года. Почти повсеместно деньги эти лежат без движения, как говорится «мертвым капиталом». Вот эти крестьянские сбережения надо обратить на устройство кооперативных, общественных заводов, маслобоянных (по маслу и по подсолнуху), по обработке льна и пеньки, на устройство зерноочистительных пунктов, кукурузных сушилок, заводов по обработке кожи и т. д.

Эта задача должна стать и перед каждым волостным и сельсоветом. Их дело - проявить почва, заинтересовать крестьян в сооружении на местные средства таких сельских предприятий.

Без улучшения крестьянских продуктов, без их переработки, для нас будет трудно вывезти продукты будущего урожая за границу.

И. Ф.—н.

Во Франции.

Кабинет министров подал в отставку.

ПАРИЖ, 6 (ТАСС). Агентство Гаваса сообщает, что палата депутатов постановила большинством 274 голосов против 221 отделить обсуждение вопроса о налоге на торговый оборот от всего финансового законопроекта. Глава французского правительства Бриан выступил против

такого разделения, поставив вопрос о доверии правительству.

После голосования кабинет подал в отставку. Бриан заявил, что он не поедет в Женеву на сессию совета Лиги Наций.

ПАРИЖ, 6 (ТАСС). Президент Думерг принял отставку главы правительства Бриана.

Борьба английских рабочих с предпринимателями.

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). Предприниматели машиностроительной промышленности вывели объявление об увольнении всех членов семи союзов рабочих машиностроительной промышленности, которые входят в число 900 бастующих рабочих в городе Лондоне. Объявление вступает в силу с 13 марта, если к тому времени не будет достигнуто соглашение.

ЛОНДОН, 6 (ТАСС). В Лондоне состоялось совещание испол-

комов семи союзов, которое постановило предложить участникам местных забастовок возобновить работу. Состоявшаяся одновременно конференция представителей районных комитетов союзов машиностроительной промышленности и районных уполномоченных отказалась дать распоряжение участникам местных забастовок возобновить работу.

В Голландии „святое“ правительство.

БЕРЛИН, 6 (ТАСС). Трехмесячный правительственный кризис в Голландии закончился. Создан внепарламентский кабинет во главе с депутатом христианской социалистической партии.

Примечание: клерикальная христианская социалистическая партия опирается на крупную буржуазию. Программа партии основывается, главным образом, на священном писании.

По с.с.с.р.

Улучшения в сельхозпромышленности.

МОСКВА, 6 (ТАСС). Особое совещание по улучшению качества продукции призвало необходимым углубить связь между заводами сельхозмашиностроения и с.-х. показательными станциями. Решено также выработать твердые технические условия для сырья, расширить организацию технического инструктирования потребителя, в частности - издать общедоступное руководство для пользования сельхозмашинами на всех языках, на которых говорит крестьянство СССР.

Со дна Днепра.

КИЕВ, 6 (ТАСС). Совещанием при управлении водными путями Украины постановлено в кратчайший срок выработать проект по извлечению со дна Днепра остатков взорванного поляками ценного железнодорожного моста весом около 100.000 пудов.

Германские рабочие начинают понимать социал-демократов.

БЕРЛИН, 6 (ТАСС). В городе Мюнхене состоялось многолюдное собрание рабочих, созванное Фрейбергером (Фрейбергер - председатель германской рабочей делегации, посельской СССР). Был исключен из социал-демократической партии за выступление с публичными докладами о своей поездке в СССР.

Собрание, на котором присутствовало свыше 3000 человек, приняло резолюцию, в которой

В Китае.

Новый кабинет.

ПЕКИН, 6 (ТАСС). После должительных закулисных переговоров Дуан-Цзи-Чжун в конце концов согласился образовать новый кабинет.

Портфель премьера и военного министра принял Чей-Те-Яо. Министром иностранных дел назначен Иен-Хой-Чин.

В политических кругах считают, что новый кабинет будет долговечным. Полагают, что ождаемая перемена положений фронта не замедлит вызвать перемену политического характера

В Румынии

Реакция подымает голову.

ВЕНА, 6 (ТАСС). В связи реакционным законопроектом реформе избирательного права внесенным правительством в парламент, в румынской палате депутатов разыгрались бурные сцены. Два оппозиционных депутата исключены из палаты на заседаниях. Лидер националистической партии Маниу заявил представителям печати, что новый избирательный закон означает вызов всей стране.

Не милуют и душевно-больных.

ВЕНА, 6 (ТАСС). В городе Софии начался процесс членской мимой коммунистической воевой организации Табакова, дел которого откладывалось три раза вследствие установленного врачи душевного помешательства подсудимого. Прокурор потребовал смертной казни для Табакова.

Японские рабочие организуются.

ТОКИО, 6 (ТАСС). В городе Осаке официально образована «рабоче-крестьянская партия».

Германские инженеры в Донбасе.

АРТЕМОВСК, 6 (ТАСС). Прибыли две комиссии германских инженеров, которые являются представителями фирм Конперса и Стигнеса.

Донуголь ведет с ними переговоры о прокладке новых шахт и постройке коксовых печей. Инженеры посетили Рудченковские и Горловские рудники.

Вехи комсомольской истории.

(6 съездов РЛКСМ).

История комсомола считается с 29 октября 1918 г., когда открылся Всероссийский съезд союзов рабочих-крестьянской молодежи. До него существовали отдельные юношеские организации в ряде городов и деревень, ничем не объединенные, разбывавшие стихийно. Съезд (на котором было 194 делегата от 22,100 чел.) объединил и оформил движение, назвав организацию российским коммунистическим союзом молодежи, приняв программу и устав и избрав Центральный Комитет.

Движение начало крепнуть. К моменту 2-го съезда (октябрь 1919 г.) в союзе было уже 96 тысяч человек и 491 организация. На съезд приехало 429 делегатов. Им пришлось работать в крайне напряженной обстановке, ибо белогвардейцы были у Ленинграда и Тулы. Съезд постановил мобилизовать 30% членов союза на фронт. Не успев обсудить всех вопросов, делегаты раз'ехались по стране для проведения мобилизации.

В сравнительно мирной обстановке происходил 3-й съезд (2-10 октября 1920 г.), и поэтому

он мог поглубже заняться вопросом о самой сути движения. Ясный ответ на этот вопрос дал Владимир Ильич, сделавший на съезде доклад о задачах союзов молодежи. - Учиться, учиться и учиться - соединяя учебу и общественную работу в одно целое - этот лозунг надолго определил задачи союза. Съезд обратил внимание на необходимость перехода от агитационной к более углубленной, пропагандистской работе. Он заслушал также доклад о Коммунистическом Интернационале молодежи и постановил вступить в него. К тому времени союз объединял 483 тысячи чел.

Новый курс экономической политики (НЭП) вызвал некоторый кризис в союзе. 4-й съезд (20-28 октября 1921 г.) объединил уже только 415 тысяч чел. Съезду пришлось заняться вопросами преодоления кризиса - обсудить положение молодежи в производстве и пути сохранения ее в нем.

Ко времени 5-го съезда (10-19 октября 1922 г.) союз успел приспособить свою работу к новым условиям. Начался новый подъем

движения. Съезд обсуждал вопросы коммунистического воспитания молодежи, работы в деревне, детского движения. Было принято шефство над Красным флотом, имевшее большое значение в воспитательной работе союза. Съезд послал горячий привет Ильичу, оправлявшемуся тогда от болезни, в ответ на его приветствие.

В июле 1924 г. собрался 6-ой съезд союза. Ильича уже не было в живых. Первым делом съезда было - переименование РКСМ в российский ленинский коммунистический союз молодежи; по поводу этого съезд обратился с манифестом ко всей рабоче-крестьянской молодежи. Съезд резко осудил троцкизм, отвергнув его ставку на молодежь и закрепив в союзе ленинские позиции. Важнейшие вопросы, обсуждавшиеся съездом были таковы: о ленинском воспитании членов союза, о положении рабочей молодежи в производстве, о работе в деревне, о детдвижении. Союз насчитывал к тому времени 702 тысячи членов.

В середине марта соберется 7-ой всесоюзный съезд РЛКСМ. С. К.

Партия и комсомол.

Результаты работы школы-передвижки в Бархатовской ячейке.

(Усть-Сосновский район).

В Бархатовской ячейке 6 членов и кандидатов партии. Политический уровень слишком низкий. Поднять его самостоятельно не могли. Помимо полноты неграмотности, они малограмотны и технически. Посетить передвижку, работающую в других ячейках, бархатовцы не в состоянии. Плохая материальная обеспеченность: основной тормоз к этому. Таким образом, работы, роста и авторитетности ячейки среди крестьян, преимущественно середняков, быть не могло.

Перед райкомом ВКП(б) стала передняя задача—поднять политический уровень членов и кандидатов Бархатовской ячейки. О наметили проделать через сылку школы-передвижки. По результатам школьной-передвижки в дер. Бархатовской должно быть охвачено 3 партийных и 3 комсомольских ячейки. В занятия же прибыло 2 партийных и 2 комсомольских. Котовские ячейки ВКП и РЛКСМ выявились.

Общее количество слушателей школы было 65 человек, из них: мужчин—58, женщин—7; партийцев—8, комсомольцев—7. Беспартийных крестьян—50, бедняков—5, середняков—59, зажиточных—1, допризывников рождения 1904 г.—2, мобилизованных красноармейцев—1, членов сельсовета—5.

Посещаемость занятий 90 процентов: партийцами—90,3 процента, комсомольцами—65 процентов и беспартийными крестьянами—100 процентов. Из беспартийных крестьян посещали школу преимущественно новолы.

Такой многолюдной и разнообразной аудиторией руководить было трудно. Приходилось наупывать метод занятия, который бы дал большую усвояемость, активность и желание работать над книгой.

Пришлось остановиться на лекционно-беседном методе, пользуясь вопросником из учебника Ярославского, связывая беседы с местной жизнью. Занятия проходили оживленно и без всяких перебоев. После предварительного ознакомления с вопросами темы, слушатели принимали в беседе живое участие. Активность, самостоятельность и интерес к книге был достигнут.

Учебной литературой школа обеспечена. Учебная литература использована полностью, наглядные пособия—на 30 процентов.

Школа проработала полтора месяца. Наряду с повышением политического уровня членов партии, школа дала большой толчок в сторону развития самостоятельности и правильной ориентировки членов партии в окружающей обстановке. Поднялся авторитет ячейки. Крестьяне говорят: «Теперь мы повяли цель коммунистической партии». Трое изъявили желание вступить в ВКП(б).

Помимо основной работы школа-передвижка принимала активное участие в общественно-политической работе среди крестьян. Проводились беседы по вопросам решений второй сибирской краевой конференции и XIV партс'езда.

При закрытии школы организован кружок для закрепления пройденного и углубления проработки решений XIV с'езда партии. В состав кружка вошло 7 человек слушателей передвижки.

Работу школы передвижки можно считать удачной. В дальнейшем работать будет легче. Теперь у руководителя имеется некоторый опыт.

1 марта передвижка переехала на 3-й пункт—в Березовскую ячейку. И здесь будем ждать хороших результатов.

А. Ц.

8 марта и женщина нацмен.

Женщина национальных меньшинств до октябрьских дней оставалась рабой мужа и бога, находясь под гнетом религиозного дурмана и бытовых предрассудков.

Октябрьская революция разорвала все цепи, связывающие женщину и освободила женщину от кабалы. Но женщина нацменка в большинстве своем еще до сего времени не может осознать те льготы, кои предоставлены ей Октябрем. Они еще находятся под религиозным дурманом и охвачены бытовым невежеством.

Партия и соввласть принимает ряд мер по борьбе с остатками

наследия векового гнета, но сотни лет суеверий и бытовой гнили мешают сбросить его сразу. И только за последнее время число «новых женщин» увеличивается.

В связи с женским праздником необходимо уделить больше внимания на женщину нацменку и помочь ей в ее продвижении вперед по следам более передовых женщин Советского Союза. Все члены партии, комсомольцы, и беспартийные активистки должны подать братскую руку помощи женщине нацменке и втянуть ее на путь социалистического строительства.

Муратов.

Кружок селькоров.

(С. Афонино, Прокопьевского района).

В январе с. г. у нас в селе организовался кружок селькоров в составе восьми человек. Члены кружка работают дружно и оживленно. Одна раз в неделю они устраивают громкие читки газет для крестьян, чем привлекают в избу читальню большинство населения деревни. Недавно на общем собрании кружка ими было постановлено завербовать каждому по 5 подписчиков на газеты.

На каждом собрании гражданами проводится усиленная агитация по выписке газет и сельско-хозяйственной литературы. Крестьяне даже на дом приходят к селькорам за тем или иным разъяснением или справкой.

Кружку удалось завоевать хороший авторитет среди населения. Надеемся, что и в дальнейшем он оправдает свое назначение.

Селькор.

Селькоры, крестьяне!

Пишите подробно о том, как работают ваши новые сельсоветы.

Партхроника.

По всей низовой сети Ленинского кооперировано молодежи—2390, в том числе 1349 комсомольцев.

Всего пионеров городского района предполагается летом бросить в лагерь 700 человек и 200 человек больных подростков.

Во время предвыборной кампании ячейками партии в округе проведено 74 собрания бедноты.

Суд.

Приказчик—невинница.

Нарсудом 1 участка г. Щегловска, в составе председателя Далматова и членов-назаседателей Глухова и Ширяева, 25 февраля разбиралось дело по обвинению гр. Журавлева П. П. по первой части 113 ст. У. К. Журавлев обвинялся в растрате общественных средств, когда он был приказчиком Крапивинского ЕПО. При сдаче дел новому приказчику, у него нехватало 274 р. 01 коп. На суде Журавлев виновным себя в растрате не признал. Часть денег—150 рублей он говорит утерил, а что касается остальных, то он утверждал, что не знает куда они делись.

Суд, руководствуясь ст. ст. 319 и 326 УПК, приговорил гражданина Журавлева считать виновным по 113 ст. У. К. в растрате, получившей из-за халатного отношения к выполнению обязанностей.

Приняв во внимание его пролетарское происхождение (крестьянин-бедняк), его несудимость, суд решил Журавлева подвергнуть на 1 год лишения свободы без строгой изоляции и поражения в правах. Иск Крапивинского ЕПО 274 руб 01 коп. удовлетворить, взыскав эту сумму с обвиняемого.

П. В.

Мы не отстаем.

(Топки).

Наша библиотека насчитывает в своем распоряжении более 4000 книг. Литературу в библиотеке можно найти по разным вопросам. Взрослым книги выдают в неделю 3 раза, детям—2 раза. Детской литературы—486 книг. В среднем в месяц взрослых читателей библиотека имеет 1200 человек. Читальня открыта

в неделю 6 дней—5 дней для взрослых и 1—для детей. В читальне проводятся разные беседы и громкая читка книг. Имеется кружок «Друзья библиотеки», который выполняет техническую и художественную работу. Члены кружка дежурят в библиотеке. Друзей библиотеки 59 человек.

М. Лопашин.

Тираж нашей газеты достиг 3500. Наша задача—к первому апреля тираж довести до 4500.

Работа среди деревенской бедноты

Вся политика партии направлена к тому, чтобы основную толщу крестьянства, его огромное большинство—средняцкий слой, объединить вместе с беднотой против растущего в деревне экономически и политически кулака. Работа партии в деревне должна быть направлена к тому, чтобы нарождающийся в деревне кулак не потянул за собой среднее крестьянство; без влияния на средняка кулак нам не страшен. Средняк-же пойдет за тем, кто в деревне сильнее и организованнее. Вот почему XIV партс'езд выдвинул перед всеми парторганизациями задачу организации и сплочения деревенской бедноты.

Работа по организации бедноты—работа новая и чрезвычайно сложная. Большого опыта, как в других областях работы, еще нет. Низовые парторганизации только нащупывают пути, ищут такие формы организации бедноты, которые-бы обеспечили выполнение основной задачи—тесно сплотить деревенскую бедноту с середняком против кулака.

К сожалению, отсутствие достаточного опыта и установленных организационных форм работы с беднотой вызывают сомнения некоторых низовых парторганизаций в необходимости и чрезвычайной важности этой работы. Все райкомы и сельячейки должны отбросить эти сомнения так-же как отбросил их партийный с'езд и энергично взяться за выполнение решений с'езда и высших парторганов, взявшись решительно за дело организации деревенской бедноты.

Низовые парторганизации из-за встречающихся трудностей не должны отлагивать от этой работы, а понять и осознать, что в настоящий период дело сплочения бедноты и оказания помощи этой бедноте есть важнейшая работа которая должна быть поставлена во главу угла всей партийной работы в деревне.

Когда следует созывать особые собрания бедноты? (Само собой разумеется, с обязательным вовлечением в них середняков). Перед всеми выборными кампаниями.

Выборных кампаний в деревне много: выборы в сельсоветы, потребительскую и сельско-хозяйственную кооперацию, выборы КРОВ и т. д. Перед всеми этими выборами обязательно предварительно следует созывать бедноту, наметить из их среды кандидатов, сплотить бедноту и организованно идти на выборы. Так подготовившись к выборам можно не сомневаться в результатах выборов. Кулаки и зажиточные влияния на сход иметь не будут.

Но не только перед выборами стоит задача организации бедноты. Перед каждым хозяйственным вопросом, имеющим важное значение в деревне, следует организовывать деревенскую бедноту. Вопросы о приобретении коллективно с-х машин, семян, приобретение на льготных условиях леса, кредита и т. д. и т. п. необходимо предварительно обсуждать на собраниях бедноты, всячески разъясняя им льготы и преимущества, предоставляемые бедноте советской властью и всемерно помогать бедноте осуществлять мероприятия, направленные к улучшению и поднятию их сельского хозяйства.

Собрания бедноты не должны носить случайного, кампанийского характера, а должны превратиться в постоянную и систематическую работу низовых парторганизаций.

Где и как проводить собрания бедноты? Надо иметь в виду, что организация бедноты не предусматривает существования специальных, постоянно действующих органов, которые руководили-бы беднотой. Никаких специальных советов, комитетов, бюро и т. д., которые руководили-бы этой работой не должно существовать, иначе собрания бедноты могут превратиться в «комбеды» 18 года, которые в настоящих условиях могут привести не к сплочению, а к разрыву с крестьянством. Поэтому собрания бедноты необходимо проводить там и тогда, где имеется достаточно партийных сил для проведения этой работы и в таких селах, где беднота заботы, к общественным делам относится безучастно, а зажиточные и кулаки эксплуатируют разными путями (через мажорант, кредит, отработки и т. д.) бедноту, проявляют активность и оттягивают бедноту. При таких ус-

ловиях работу с беднотой следует проводить самым энергичным образом, чтобы вырвать бедноту из экономической зависимости зажиточного и кулака.

В заключение несколько слов о порядке проведения собраний бедноты. Ни в коем случае собрания эти не должны быть секретными, особенно для середняков. Наоборот, необходимо даже специально приглашать на такие собрания отдельных середняков, показав им, что интересы бедноты и середняков одинаковы и задача обоих этих слоев крестьянства—совместно бороться против влияния кулака.

Перед последними выборами в сельсоветы, собрания бедноты были проведены во многих районах. Задача низовых парторганов детально изучать результаты бедняцких собраний, формы и методы работы с беднотой и на основании этого опыта продолжать работу по все большей организации деревенской бедноты и оказания ей практической помощи.

М. Буров.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На Ленинском руднике.

Завоевываем читателя.

Библиотека улучшается. Недавно оборудована комната отдыха, которая обставлена мебелью, украшена плакатами, снабжена книгами, газетами и шахматами.

Подписчиков библиотека насчитывает 696 человек, в этом числе 129 женщин, 113 партийцев, 160 комсомольцев и 423 беспартийных. Число подписчиков растет.

Новинками из периодической литературы библиотека обеспечена. Есть указатель литературы, необходимый для рабочего.

Читальню в день в среднем посещают 28 человек.

Библиотека напрягает все усилия, чтобы книгу продвинуть ближе к рабочему. Для этой цели снаряжаются книгоноши. Они в определенные дни посещают шахты. Подписчиков на шахтах завербовано 74 человека.

Кружок „Друзья книги“ помогает библиотеке в работе. Стоит кружок из 30 человек, большинство из них до 18 летнего возраста. *Ал. Каск.*

Положение улучшилось.

Ленинский райместком союза соторгуемых до февраля месяца с. г. помещался в конторе Ленносоюза и занимал отнюдь комнату. Посещаемость месткома в вечерние часы членами союза была слаба.

С оборудованием особого помещения Ленинсоюзом—райместком имеет уютный красный уголок. Посещаемость месткома членами союза усилилась.

Литература в красном уголке находится в надлежащем порядке и в достаточном количестве. Имеются шахки и шахматы. *Ш.*

Помогите избавиться от лодыря.

На постройке одного барака работает артель плотников в 20

человек. Артельщиком является Янышев. На работу артельщик является редко. Из-за этого получают простои. Рабочие рещили артельщика переизбрать, но он заявил: „Работать не стану, а переизбрать вы меня не можете“.

Нужно помочь артели избавиться от такого артельщика. *А К—к.*

Будем стрелять.

Недавно провели собрание военно-стрелкового кружка. Выбрали бюро кружка, познакомились с задачами и работой военно-стрелкового дела. После этого приступили к изучению винтовки. Дело, как видно, пойдет на лад. В кружок записалось и посещает большое количество рабочей молодежи. *Юнкор Суровцев.*

На Химзаводе.

Кредит на кино.

(Предложение рабочего).

Небольшой сравнительно заработка рабочего и больше его хозяйственные потребности очень часто не дают возможности выделять средства на культурно-просветительные цели, в частности кино.

Завком не мешало-бы договориться с дирекцией АИК, чтобы рабочим и служащим на кино был открыт кредит. Учет выданных в кредит билетов отдельному рабочему и служащему будет вести клуб, а вычеты из зарплаты стоимости билетов—контора.

Предварительно этот вопрос нужно проработать на общих или цеховых собраниях рабочих и служащих. *К—ин.*

Наладьте выдачу зарплаты.

Получить зарплату—нужно простоять в очереди двое суток часов по восьми, послушать ругань, подышать испорченным воздухом, поверивичать и т. д.

На Гурзаводе.

Сначала согласились, а потом на попятную.

Комиссия по охране труда нашла необходимым поставить умышленники там, где их нет и сделать вентиляторы в лабораториях. Администрация ответила, что это мелочи, стоит пустяки и скоро сделаем.

Однако, вышло иначе. Администраторы разослали по цехам бумажки, чтобы цеха дали сведения, где и что нужно сделать.

Как понять администрацию? Сначала она согласилась, а потом царкнула. Может быть, здесь кроется недоверие комиссии? Тогда зачем соглашаться с ее выводами. Или захотелось поиграть бумажной волокитой?

С. П.

— Хорошо было,—говорят рабочие,—в январе, когда зарплату выдали через делегатов и завцехами.

Такой порядок нужно установить и в дальнейшем.

Комшин.

Почему так?

2 марта квартирным отделом выдавались стулья и табуретки. По распоряжению квартирничего отдела стулья выдавались служащим, табуретки—рабочим. На вопросы рабочих: почему это так, было отвечено: „Вы еще не научились сидеть на стульях“.

Ответ заслуживает внимания.

Рабочий.

Бумага терпит.

Уже более 2 месяцев прошло с тех пор, как проходили выборы делегатов от цехов и цеховых печей в окружную страховую. До сего времени делегаты только числятся на бумаге. Работы среди них не ведется. Они не знают даже для чего их выбрали.

Делегат.

Местном № 3.

Август—февраль.

(Ст. Топки).

Организован местком 27 июля прошлого года. На первых порах распределены обязанности между членами месткома были неправильно—одних перегрузили, другие—„баклуши били“. На 1 августа местком объединил 276 человек рабочих и служащих, в этом числе членов союза 270. На 1 ноября состав месткома понизился до 259 человек. Произошло это потому, что была ликвидирована контора 4 отделения службы эксплуатации, а также сняты с учета некоторые члены союза, выбывшие из Топок.

За все время проведено 21 заседания месткома и рассмотрено 88 вопросов. В каждое заседание месткома посещало членов месткома в среднем 5 человек, членов союза—до 9. С тех пор, как на заседаниях месткома большее внимание стали уделять бытовым вопросам, посещаемость заседаний членами союза увеличилась.

Общие собрания в среднем посещаются половиной состава членов союза. Многие не могут посещать в виду разъездной службы.

Собрания проводились раз в месяц. Чаще проводить собрания не было возможности—отсутствовало помещение. Повестка общих собраний предварительно прорабатывалась на делегатских собраниях. Проводились собрания не больше, как в 2-3 часа.

Делегатское собрание избрано из 16 человек, в этом числе 3 женщины. Каждый делегат объединяет от 15—20 человек членов союза. До 22 ноября собрания делегатов созывались с перерывами. После посещения месткома инструкторской бригадой от учпрофсоюза, созыв делегатских собраний налажился. Поднялась активность делегатов. Средняя посещаемость собраний—делегатов 8 человек и 10 членов союза.

Членские взносы собирают сборщики, их 16 человек. Нагрузка на каждого сборщика—15-20 человек. Сроки сборов членских взносов от 3 до 7 дней. Поступление членских взносов затягивается только по кондукторскому резерву. За этот период собрано 1355 р. 59 коп. Неуплативших во время членские взносы около 10 процентов, из них

половина по уважительным причинам.

Среди женщин работа хромает. Представитель от месткома по работе среди женщин загружен посторонними делами. Практикантки-делегатки в производственной комиссии и в комиссии по охране труда работают хорошо. Рекомиссия в том составе, как она избрана в июле, провела только одну ревизию. Потом ее дополнили новыми членами. Обновленный состав рекомиссии провел еще две ревизии.

Культурная за это время характеризуется некоторым оживлением, хотя некоторых членов оргкультпросветкомиссии пришлось вызвать на заседание через стенную газету и состав комиссии менять несколько раз. Красный уголок посещало в среднем 7 человек. Неграмотные 35 человек посещают ликпулнт.

По тарифно-экономической работе проведена проверка правильности учета рабочего времени и отдыха. Улажено несколько конфликтов с нормированием труда и оплаты сдельной работы. Спецдеждой по службе пути рабочие удовлетворены на 95%, движения—на 80% и связи—на 60%.

Очередными отпусками, кроме службы пути, удовлетворены все полностью. Комиссия охраны тру-

да провела 6 заседаний и обсудило 21 вопрос. За это время обследованы квартиры рабочих и служащих. Произведено обследование имущества и семейного положения рабочих с низкой оплатой, чтобы выявить потребность им в помощи. Таких товарищей в месткоме нашлось 5 человек. Им выдано безвозвратное пособие от 10 до 15 рублей. Проведено еще обследование контор и мастерских службы пути.

Производственные совещания созывались 2 раза. Обсуждены вопросы: о применении 24-х часового отдыха по кондукторскому резерву, об организации производственных секций, о снабжении сигналами кондукторского резерва и об оборудовании мастерских 14 участка пути. Некоторые восстановления совещания проведены в жизнь. На каждом совещании присутствовало по 25 человек.

РКК работала нормально. Заседания ее проводилось с участием членов союза. Присутствовало до 40 человек. В пользу рабочих разрешено 63 вопроса, в пользу администрации—8, отправлено в примирительные камеры—7 и остались открытыми—3.

Кувалда.

С чего начать?

На страницах „Кузбасса“ очень много писалось о клубной работе на Кемеровском руднике, но работа клуба до сего времени не продвинулась. До ноября у клуба отсутствовало помещение и средства. В ноябре отведено правлением АИК несколько комнат. На 1 февраля клуб имеет 1300 руб. Следовательно, первые препятствия, как будто, устранены. 2-хнедельный дал более 300 новых членов. Недавно закончившаяся 10-дневные курсы-семинары дали более 20 человек актива. Проведенный диспут на тему: „Почему взрослый рабочий не идет в клуб“ выявил целый ряд отрицательных моментов и дал богатый материал для работы правления. В общем все условия для развертывания работы налицо. Необходимо только начать.

Но с чего начать? На заседаниях правления выносятся постановления, но большинство из них не проводится в жизнь. Это объясняется тем, что правление, не имея ни теоретического, ни практического опыта, не знает, как приступить к работе. Отсюда вытекает необходимость прежде всего заняться пополнением знаний членам правления и изучения опыта других клубов и литературы, рассылаемой окружкомом С.Г. по клубам в достаточном количестве, а также прислушиваться к директивам союзных организаций. Затем необходимо заняться выявлением актива и его использованием.

Несмотря на необорудованность клубных помещений, в помещении клуба и в зрительном зале ежедневно по вечерам наблюдается наплыв посетителей, которые, повидимому, интересуются клубной работой, но не знают в чем и как проявить свою самостоятельность. Необходимо путем специальных бесед с посетителями выявить их способности и втянуть в активную работу клуба. Необходимо также использовать членов клуба, прошедших курсы-семинары. Желающих и ищущих практической работы из проходивших курсы насчитывается

более 20 человек. Они ежедневно спрашивают работы в 2-го числа, помимо правления, собрались в здании клуба для распределения обязанностей, но вынуждены были разойтись, так как члены правления отказывались от проведения собрания, мотивируя тем, что правление к этому вопросу не подготовлено и что данное собрание является неофициальным, так как не санкционировано правлением. Таким путем, конечно, не вовлечешь в активную работу, а наоборот оттолкнешь. Вез всякой подготовки можно было провести беседу и распределить обязанности между присутствовавшими, но вся беда в том, что правление не знает, с чего начать работу и как использовать имеющийся актив.

Для налаживания и оживления деятельности клуба, кроме рекомендованного выше, необходимо: а) установить связь правления с членами клуба через общие собрания, которые должны созываться регулярно и реже одного раза в месяц; б) планы работ и важнейшие мероприятия проработывать на общих собраниях; в) прислушиваться к запросам рабочих и на основании строить работу; г) открыть комнату отдыха и установить дежурство членов правления и рядовых членов клуба; д) в комнате отдыха открыть буфет и справочное бюро. Распределить обязанности между членами правления и установить ответственность их перед правлением.

Выполнение поручаемых обязанностей; ж) наладить массовую работу, начав с проведения мейных вечеров, которые на практике оправдали себя (как один из лучших методов вовлечения клуб взрослых рабочих); з) вести кампанию по борьбе с хулиганством и) выделять специальные дни для массовой работы молодежи.

В помощь правлению издается уже актива организовать комиссию: 1) административно-хозяйственную, в обязанности которой войдет оборудование клубных помещений, организация буфета, налаживание порядка, установление дежурного наблюдения за санитарным состоянием клуба и проч.; 2) комиссию по налаживанию массовой работы для проведения семейных вечеров, вечеров вопросов-ответов, лекций-бесед, диспутсов, литературных вечеров и пр.; 3) учетную комиссию для налаживания учета в клубе и выявления запросов; 4) методическую комиссию для изучения опыта как местного и других клубов, из методической клубной литературы и проведение курсов-семинаров клубных работников. Эти комиссии могут быть постоянными или временными.

Рене

Поправка.

В № 45 (913) газ. „К“ в статье „Ривовская история“ ошибочно спутаны вети. В место Ковдомск дует читать Кандадепск совет.

Деревня.

О кооперативах.

Кооперируемся.

(Дер. Чусовитино, Ленинского района).

В феврале у нас в деревне состоялось собрание членов-пайщиков отделения Чусовитинского кооператива. Вопрос стоял об организации собственного Чусовитинского кооператива. Вопрос тщательно обсудили, решили избрать правление и открыть кооператив на общих пажах. Так и сделали.

В правление вошли люди, хотя и малоопытные, но заинтересованные кооперацией. Уже начали понемногу торговать и дело постепенно развивается.

„Как ни есть, а все-же у нас свой кооператив“, — говорят крестьяне и всеми силами стараются поддержать и развить молодую организацию.

Надеемся, что наше епо не отбывает и не отстанет от других организаций как в торговле, так и в кооперировании населения.

Яско Колос.

Плохое условие.

(Дер. Краснознаменское, Кузнецкого района).

Наш кооператив заключил договор с некоторыми крестьянами Брунаковой на доставку товара из Кольчугино. Надо сказать, договор довольно невыгоден для крестьян: они получают подводу с грузом не менее пудов туда и обратно 6 руб. коп. В дороге проводят 7—8 дней. Стало быть на коня и тележку не выходит и по рублю в день. Если к этому прибавить попушку свса и сега—то

к того не выйдет. Обращались взыски не раз за прибавкой к такому скудному заработку, но кооператив на это внимания не обращает. Он, повидимому, хочет нажиться на крестьянской нужде.

В. К.

Не все хорошо.

(Дер. Под'яково, Кемеровского района).

Наш ККОВ существует с 1920 года. До сих пор работа в нем слабо велась, но в последнее время стала было поправляться. Когда-же недавно переизбрал председателем, то дело опять захромало. Новый пред совсем мало внимания обращает на ККОВ. К весне ничего не предпринимается в смысле сбора сеуд и заготовки семян. А средства почти все розданы и собрать их нужно бы необходимо. Если теперь не собрать, то надо ждать до будущего урожая, потому что весной крестьянин беден.

На что смотрят члены комитета и почему они не заставят своего преда взяться за дело.

Сочувствующий.

Лесорубы в Кузнецком районе.

Не многим, вероятно, известно в каких условиях приходится работать лесорубам и каковы их заработки. По пояс в снегу рубят они деревья, очищают их от сучьев, наваливают на сани и, вместе с лошадью, вытаскивают на дорогу. А затем, все мокрое от пота и снега, доставляют бревна к реке за 4—5 верст. Работа идет не только взрослые, но и подростки и даже мальчики 11—

Крестьяне организуются.

К новой жизни.

(Село Кандапан, Горно-Шорского района).

Село раскинулось в горных ущельях притаскной полосы. Жители его живо заинтересованы перестройкой деревни на новый лад. Имеется в селе отделение Кузнецкого п. о. Недавно организовали маслостель в 32 человека со взносом 50 коп. и с дойной коровы 1 рубль. Школа хорошо оборудована и обставлена.

В ней учатся 45 учеников. Существует ячейка РККСМ из 9 членов и проаеротряд в 10 человек. ККОВ работает хорошо: имеет одну мельницу, приобретенную еще в прошлом году. Новый состав сельсовета полностью старается выполнять данный ему наказ. Есть и народ (хотя и неважный) и при нем сельхозкружок, который привлекает многих крестьян. Общество решило в этом году перейти к групповому и равному землепользованию и улучшить культуру зерно-семян. Этому немало способствует выписываемая крестьянами „Крестьян-

ская Газета“ в количестве 30 экземпляров.

В общем, крестьяне-кандалепацы твердо стремятся к новой жизни. В этом они видят залог хорошего культурного будущего.

Горное эхо.

Могилевцы впереди.

(Дер. Бархатово, Усть-Сосновского района).

В деревне живет много крестьян-переселенцев, раньше живших в Могилевской губернии. Крестьяне эти на родные оглядки не испытывали на себе весь гнет помещичьей власти, поэтому они у нас в деревне и по сельсовету считаются хорошими передовиками. При выборах сельсовета в новый состав прошли могилевцы—все люди пользующиеся доверием и авторитетом. В кампания помощи беспризорнику могилевцы откликнулись первыми и сами создали комиссию по сбору пожертвований. Когда открылась у нас передвижка, то из пославших самыми заинтересованными оказались могилевцы, успешно прошедшими весь курс. Побольше-бы таких активных и сознательных крестьян в наших деревнях.

И. Р.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

Собрания секций Щегловского горсовета назначаются:
Административный—10 марта, в 6 ч. веч., в окрмотеле, Народного образования—10 марта, в 6 час. веч., в отделе народного образования, Здравоохранения—9 марта, в 6 час. веч., в отделе здравоохранения, Финансово-бюджетной—10 марта, в 6 ч. веч., в окрфинотделе, Кооперативно-торговой—10 марта, в 6 час. веч., в конторе Кемеровского ЦРК на Кемрудняке.
Предгорсовета Базанов. Секретарь Михайлин.

Неправильно взискивает.

(Дер. Ново-Покосминская, Ленинского района).

В нашей деревне по сбору единого преу сельсовета, т. Кирсанову, видимо, законы не писаны. От этого очень плохо приходится беднякам.

Так, по истечении второго срока платежа (1 февраля), пред отправился по деревне административно взискивать налог. Только не по-советски взискивал. Зайдет к зажиточным—там его угостят хорошенько и дело с недоимкой как-нибудь уладится. А бедняк под час не в силах угостить „начальника“ и подвергается описи имущества. Гражданин Максимов Семен—бедняк, был описан за неуплаченных 82 коп. А за зажиточными числится недоимки рублей по 20 и их пред не описал. Кроме того, в деревне есть вивалид, гражданин Едальки, который вовсе не имеет земли, а за ним, почему-то, числится полдесятин и с него тапнут налог.

Следует обратить на это внимание и заставить преа Кирсанова不折不扣но выполнять советские абоны.

Сек.

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

Сегодня кино.

Сегодня вечером в рабклубе Хмизова будет демонстрироваться кинокартина „Три жизни“ 1 серия в 7 частях. Начало первого сеанса в 6 час. и второго в 8 1/2.

Объявления.

Требуется опытный бухгалтер Кемеровскому рудкому СТ на оклад 60 руб. в мес. кр.т.

Требуется бухгалтер окружному СТ Кемеровский рудник. Справляться с 9 утра до 3 1/2 дня. кр.т.

Прошу местную власть и граждан, знающих местонахождение моего мужа Салтымакова Семена Ефимовича, служащего в Кривинской милиции, сообщить по адресу: деревня Иношка, Ленинского района, Салтымаковой П. 165.

Утерянные:

- Уч. конек, карт. вкл. Щегл. рик'ом на имя Черкасова П. Т. 179.
- Доприя. карт., выдан. Кемриком. Куз. окр. на имя Полякова П. А. 248.
- Уд. личн., выд. Кленовским рик'ом Пермской г. на имя Пастуховой А. А. 180.
- Пасп., выд. Мариинским рик'ом на имя Салтыковой М. Т. 182.
- Уд. для беспл. лечения, выдан. Щегловск. умилн. свид., выд. Кольчугинским уздравс на имя Зыряновой 181.

считать недействительными.

Фолин.

О подготовке семян к посеву.

(Кривинский район).

Прежде чем писать о подготовке семян к посеву, необходимо отметить состояние их у крестьян.

У нас яровых хлебов почти нет. Крестьянин выжи по весу, например: пшеница состоит в себе всякую смесь: тут и пшеница, и мелкое, и скороспелое позднеспелое зерно; тут и овес, и голоколоска и прочие. Засорена ова головней, жаб-уколем, горошком и проч. В ней также и примесь овсяной и проса. Овес в таком состоянии. Кроме того, появляется трава, так называемая овсяга, которая по виду как овес, но с червеем. Отделить ее от пшеницы сортировками очень трудно.

В таком же состоянии и остальные культуры. Посева такими семенами хорошего урожая не приходится. Также и располагать на это от государства крестьянам взаим своих, — по мнению т. к. это мероприятие еще пока не везде организовано. Поэтому

крестьянину нужно подготовить имеющиеся у него семена так, чтобы они были пригодны к посеву. Пока у каждого крестьянина имеется хотя небольшая запас хлеба, ему сейчас-же надо приступить к отбору посевного зерна, а не тогда, когда придет время посева и зерно останется только на посев и самая малая часть на еду.

Если посеять плохо отсортированными семенами, влохжи по качеству, то всхожесть их будет на половину и даже меньше, так как сорные травы быстрее всходят и заглушают всходы зерна. Это—одна из главных причин плохой урожайности, с которой необходимо бороться всеми мерами.

Необходимо отметить сколько высеивается в среднем на десятину зерна отсортированного и неотсортированного. Это видно из следующих цифр: озимой ржи 8—10 пудов, пшеницы—11—13 пудов и овса—11—13 пудов, тогда как сортированных тяжеловесных семян потребуется: озимой ржи—5—7 пудов, пшеницы—5—9 пудов

и овса—7—10 пудов. Из этого видно, что при посеве сортированными семенами у крестьянина может остаться 3—4 пуда от каждой десятины. При посеве же неотсортированными семенами, это количество пропадает без толку.

Над этим нужно подумать сейчас-же и приступить к подготовке семенного материала, пока есть из чего и пока есть время для этого. Поэтому каждому крестьянину, желающему увеличить доход от посева и не бросать зря в землю лишнее зерно, нужно внимательно прочесть эту статью и заняться проведением в жизнь напоследующих указаний:

1. Не следует засевать поля семенами, проваленными на ветре лопатой, чем невозможно отделить крупные семена от легких и от сорных трав.

2. Засевать поля следует только сортированными тяжеловесными семенами. Для этого нужно семена просортировать на сортировке. Лучшей сортирующей машиной является „Триор“, или иначе сказать „куколотборник“

На простых-же сортировках разделяются только более крупные семена от мелких, а сорные травы по своему одинаковому весу попадают в крупные семена.

3. Для посева семян следует отбирать сухие, которые не подвергались сырости. Если они влажные, то нужно следить за ними путем перелопачивания и проветривания.

4. Необходимо также проверять всхожесть. Если всхожесть плохая, надо постараться обменять зерна на более лучшие семена.

Перед посевом нужно обязательно семена промывать раствором формалина. Формалин можно достать в местном сельсовете или рике.

Вот те основные мероприятия, которые можно каждому крестьянину без всяких затруднений своим собственным трудом выполнить. Если каждый будет выполнять эти советы, то он увеличит урожай своих полей на половину больше, чем он собирает с неотсортированных семян.